

# 图片遭CNN篡改 拍摄者表不满

## 暴徒袭击军车照片被裁剪后不符合我看到的事情真相



作者愤慨:“裁剪后的不符合我看到的事情真相,完全歪曲了,表达了不同的意思。”



3月14日在拉萨街头,郭惟然(右)身后正是一群暴徒在袭击军车

据《华商报》报道 近期,“做人不能太CNN”一语正在网络流传开来。

最初的缘由是在3月17日,美国有线电视新闻网(CNN)网站上使用了一张描述两辆军车正向两名平民驶来的图片,虽然CNN网站的图片说明写的是“藏人向军车投掷石块”,但图中却看不见类似场景。

事实上,如果完整展示图片的话,当时军车右方约10名暴徒在向军车投掷石块,左方有一辆正遭焚烧的车辆。

4月19日,这张照片的原图作者郭惟然从拉萨回到了北京,记者与他取得了联系。

郭惟然说,他不需要固定的职业,他宁愿在外面也不愿意在办公室里上班。因为拉萨朋友相约,他于2月23日从成都飞到拉萨,就住在拉萨仙足岛朋友开的客栈,从那里步行到大昭寺大约需要15分钟。

通过QQ,郭惟然向记者讲述了被CNN所篡改照片的拍摄经过:早在几天前,便听到传闻

色拉寺有僧人作乱,也不曾留意。14日中午,朋友从外边回来,说大昭寺很乱,我也没有留意。下午三点多,我和朋友H准备出门办事,具体说来,应该是去银行存钱,再去找房东谈事儿。

我们推着自行车,刚出院门,两个骑着摩托的藏族青年告诉我们:“不要出门,外边已经乱得很了。”我回答:“所以我要出去。”

林廓东路已经初见迹象。人们站在大街上,让我觉得非同寻常。走到十字路口,发现邮局已经关门,可这才3点多。一路上都是人,东张西望的,神情紧张的。

走上江苏路不到3分钟,前方远远看见暴乱分子,二十多人,路边是被推翻在地燃烧的车,路中间有被砸坏的摩托,路上满是石块。路人告诉我们不要再过去了。H开始犹豫了。我远远拍了几张,觉得并不够。于是把自行车锁在路边,上阵了。

我戴着那顶在我光头时期总是陪伴我的淡蓝色帽子,

背着单肩摄影包,拿着长焦镜头。我越走越近,无目的地乱拍,不断地观察神情紧张步履飞快的路人,生怕身边突然出现几个暴乱分子。沿街店铺都关着门,人们从楼上伸出脑袋,目睹这一辈子也许再也见不到的场景。

东面有军车驶过,暴乱分子疯狂地向其扔石头。我拍下了这一幕,照片信息显示时间为15点53分。

一辆辆从我身旁驶过,我才发现,多数车的挡风玻璃已被砸碎。暴徒们愈加猖狂,拦下另一辆三菱越野,不过似乎因为车主是藏人,该车只被砸坏了车头,随后驶去。

我距他们大约有30米远。我并不担心我的人身安全,而是担心我的器材。

郭惟然回忆说,整个拍摄过程进退退,大约持续了5分钟,在接着拍摄被引燃的车辆时,有人向他大吼不许拍照。

当人群四散的时候,他首先想到了要立即把这里发生的事情告诉外面的世界,于是他为

了安全起见顺着来时路线回到客栈。他向两家境外的通讯社网站提交样图和联系方式,很快两家通讯社就先后联系了他,他也分别提交了拍摄的照片。

直到3月17日,郭惟然才发现自己的照片被CNN篡改,原本画面里右边十多名投掷石头的歹徒被裁剪掉了,左边熊熊燃烧的奥迪车也没有了,一幅横画面被生硬地裁为竖画面。他说:“裁剪后的不符合我看到的事情真相。完全歪曲了,表达了不同的意思。”

对于刚刚踏入社会的郭惟然来说,他觉得经历这种事情之后,自己变得沉稳了。而网络上铺天盖地对CNN等西方媒体不实报道的声讨,也表达了他的愤怒。

### 作者其人

郭惟然,今年23岁,出生在四川成都一个教师家庭,2007年7月毕业于中国人民大学英语系,现为自由摄影师。有着狂热的新闻理想,奋斗目标成为了一名战地摄影师。

# 食品安全法全文公布征集民意 社会各界群众可充分发表意见

据新华社北京4月20日电(记者 邹声文) 食品安全立法关系广大人民群众切身利益,备受社会各界关注。根据十一届全国人大常委会第二次委员长会议的决定,全国人大常委会办公厅20日向全社会公布食品安全法草案,广泛征求各方面意见和建议,以更好地修改、完善这部法律草案。这是新一届全国人大常委会向社会全文公布、广泛征求意见的第一部法律草案。

全国人大常委会办公厅在有关通知中指出,食品安全法草案是一部防止、控制和消除食品污染以及食品中有害物质对人体危害,预防和减少食源性疾病的法律,保证食

品安全,保障人民群众生命安全和身体健康的重要法律草案。这个草案已经十届全国人大常委会第三十一次会议初次审议。

各省、自治区、直辖市人大常委会将负责征求、收集本地区人大代表和有关部门、法学教学研究等有关单位的意见,并于2008年5月20日前将意见汇总报送全国人大常委会法制工作委员会。

社会各界群众的意见可寄送各省、自治区、直辖市人大常委会,也可以将意见直接寄送全国人大常委会法制工作委员会(邮编:100805),或者直接登录中国人大网(WWW.NPC.GOV.CN)提出意见。

# 权威专家分析认为—— 科学应对太湖蓝藻 无须恐慌

快报讯 随着天气日渐转热,气温逐步上升,太湖蓝藻情势究竟如何,今年会不会出现蓝藻的大面积暴发,社会各界都比较关注。为此,本报记者采访了相关机构和权威专家。中国环科院湖泊基地负责人金相灿教授说,蓝藻暴发是个全球性的问题,湖泊营养化日益严重是造成蓝藻生长和暴发的主要原因,同时全球气候变暖、水温升高也是蓝藻暴发的诱因。只要湖泊营养盐浓度长期在较高水平波动,即使完全切断外源污染,只要温度、水流、光照等条件适宜,蓝藻就很可能大规模暴发。这一现象即使在采取非常严格的治理措施的情况下,仍会延续三至五年甚至更长时间。

相叠加,导致湖泊营养化日益严重。

近年来,虽然各级政府在环太湖污染控制方面作了大量的努力,但太湖水质尚未得到根本改善,今年暴发蓝藻的可能性依然存在。目前太湖营养状态为轻度至中度富营养状态,水体已形成“藻型生境条件”,这是污染长期积累形成的生态结果。由于太湖发生大面积蓝藻水华的条件在未来一段时间内将长期存在,因此控制太湖蓝藻水华是一项长期而艰巨的任务。总体上看,今年防控太湖蓝藻暴发形势依然严峻,不可掉以轻心,必须高度重视,积极应对。

中科院地理湖泊所孔繁翔研究员表示,太湖蓝藻水华的发生从近期看是不可避免的,但经过努力,可以把其危害控制在最小范围,今年即使太湖出现大面积暴发的情况,只要应对得当,完全可以确保饮水安全。

(苏振新 杭春燕)

# 储户误认卡被吞丢近4万,谁担责?

## 状告银行,反被判自己承担责任

据新华社兰州4月20日专电(记者 宋常青)储户取款时ATM机反应迟缓误认为卡被吞,随即导致卡被人盗走并产生近4万元损失,责任该由谁承担?兰州市中级人民法院近日二审判决了此案件:当事储户因保管密码不善,被判决自行承担损失。

2005年4月17日中午,外地一储户在国内一家银行兰州一自动柜员机上取款。取款后他想查看一下卡上的余额,就按了“余额查询”键,结果显示有3.9万元。确认后,他继续操作时柜员机竟无反应,操作了几遍后柜员机屏幕上显示“超时服务”。

近1分钟后该储户确信卡被“吞”,在其到营业厅咨询时,之前在其身后左侧窥

视了全部操作过程的2名女子来到ATM机前,右手持一张卡片作掩护,左手从吐卡处取走一张银行卡后离开,整个过程不足10秒。随后,这2名女子持卡在其他ATM机上取款4笔,每笔1000元,后又刷卡消费3.4万余元。

遭受损失后,当事储户认为自己与银行系合同关系,而银行作为提供存储服务的一方却未能提供安全的存储服务,致使自己的巨额存款遭受损失。为维护自己的合法权益,储户将发卡银行和提供ATM服务的银行告上兰州市城关区人民法院,要求法院判令被告赔偿自己银行存款本金3.8万余元,利息、交通损失等

近4000元。

城关法院一审认为被告银行负有责任,遂判决发卡银行赔付储户存款3.8万余元,并赔偿损失3776元。一审宣判后,被告向兰州市中级人民法院提起上诉,案件随即被发回重审。重审时,城关法院认为当事储户没有尽到妥善保管密码的义务,存款被盗的损失应由其自行承担,银行在此过程中并无过错,随即作出驳回储户诉讼请求的判决。

当事储户因不满法院前后截然相反的判决,向兰州市中级人民法院提起了上诉。近日,兰州中院二审认为当事储户自己保管密码不善,银行无责任,并作出驳回上诉、维持原判的终审判决。

### 链接

## 上海ATM机年内普装后视镜

据《新闻晚报》报道 上海市人大代表薄海豹连续两年的提议,日前得到圆满答复。上海市银行的ATM机即将广泛安装后视镜,今年年底前各自助银行还将完成自助区域实体防护装置的安装改造,市民取款有望更安全。

“ATM机(自动柜员机)应该全部安装20厘米到30厘米直径的后视镜,这样取款时,如果后面有人拍肩、偷看密码等,可以提前预警。”薄海豹表示,目前网点最多的银行ATM机数量不过1000多台,即使每面反光镜100元,安装成本也只有10万元。

代表的一再提议,引起了市政府高度重视。近日,上海市公安局专门就此发文答复,该局治安部门已建议各金融单位在自助服务设备上积极推广应用后视镜。

# 油站“免战” 广州柴油又告急

据《新快报》报道 自三月份到四月初广州地区加油站普遍出现无柴油供应的情况下,近日市内不少加油站再次把“暂无柴油”的“免战牌”摆放在醒目位置,原因是又没有柴油了!截至19日下午,记者尚未收到小区楼巴等其他交通工具受柴油影响而停运的消息。

员告诉记者,现在柴油库存不多,只能供应给已经签订长期合约的公司。



番禺一加油站前,竖着“柴油暂停供应”招牌

19日记者走访了市内十多家加油站,发现大多无柴油供应。在白云区、海珠区、番禺区等多家加油站的入口处,“无柴油”的牌子非常显眼。芳村大道上的一个加油站外面,不少等候加柴油的货车一字排开,延伸几十米。而在市内,有些加油站加油机的柴油二字上,贴出“暂无”的字样。天河员村加油站的工作人员

# 律师质疑电话月租诉两部委

据《新京报》报道 认为收取电话月租费违法,日前,河北律师韩甫政向北京一中院起诉国家发改委和工业和信息化部,一中院正在审查他的起诉。韩甫政说,去年7月和12月,他被联通公司和电信公司分别收取移动电话和固定电话月租费。他认为电话月租费与合同法、价格法、公司法相抵触,侵害了消费者权益。

义务买单。韩甫政还称,据他计算,从1994年开始,中国用户向电信运营商缴纳的月租费已达2万多亿元,是中国全部电信运营商注册资本总额的6倍多,根据公司法,如果月租费算做用户对设备维修、线路等的出资,用户就应该享受到权益,但用户从来没有从电信公司享有任何权利。

他说,电话用户“支付租金”,就应当占有“租赁物”,但电话用户却不知道租赁物是什么,而根据价格法,电信运营商与用户之间只存在服务价格,但用户却要成为运营商的服

韩甫政分别向二部委请求行政复议,二部委均称不属于行政复议范围,没有受理。韩甫政已向一中院递交起诉书,请求一中院判决二部委受理他的行政复议。一中院正在对他的起诉进行审查。

# 台塑网矢言成为中小企业信息化最佳伙伴

台湾知名民营企业-台塑集团旗下的台塑网软件公司于去年九月正式落户南京,作为台塑迈向专业企业信息化服务领域的指标性公司,台塑网南京公司以宁城外围产业链为基地,积极拓展企业信息化服务市场。

企业信息化领域,矢言要以丰富的管理实务经验为基础,成为中小企业用户实施信息化最佳伙伴。

随着市场国际化发展,许多企业发现内部管理无法跟上成长脚步,尤其中小企业过往以接单为导向之模式,更无法应付业务快速扩增后产生的管理需求,连带发生如市场应变能力不佳等管理弊端,故纷纷开始寻求实施信息化来改善效率。

据研究显示,2008年中

小企业信息化市场规模将达1869.2亿元,也引起许多信息化厂商竞相竞食此市场大饼。台塑网表示,「台塑E路通」经数年研发过程,目前推出小企业版、标准版、Pro版三大系列,无论在功能性、亲和性、稳定性相信皆可符合市场需求。现阶段台塑网正积极开发更多优秀的营销合作伙伴,期待有朝一日「台塑E路通」成为广大中小企业E化首选。

凝聚台塑集团管理精粹 台塑E路通 中小企业管理软件 火热招商中